

Verbale della seduta del Consiglio Regionale n. 3/2013 (18 marzo 2013)

Prot. 0022-2013/segr

A seguito di regolare convocazione, alle ore 20.15 del 18/03/2013 nella sala F del CONI di Milano, in Via Piranesi 46, si è riunito il Consiglio Regionale della FISO Lombardia.

Sono presenti: il Presidente Giuseppe Ceresa (**GC**) e i Consiglieri Mariano Maistrello (**MM**), Elena Poli (**EP**), Tommaso Civera (**TC**), Francesco Bertotti (**FB**), Maurizio Grassi (**MG**), Paolo Bocchiola (**PB**), Paolo Menescardi (**PM**). Assente giustificato: Maria C. Crippa (**MCC**).
E' presente inoltre Ivano Benini (**IB**), Direttore Gara dei CI Aprica 2013.

Ordine del giorno.

1. Approvazione verbale del Consiglio del 23 febbraio 2013
2. Comunicazioni del Presidente
3. Approvazione bilancio Campionati Italiani 2013, delibera
4. Approvazione regolamentazioni staff
5. Approvazione bilancio preventivo, delibera
6. Relazione attività settore tecnico
7. Varie ed eventuali.

1) Approvazione verbale Consiglio del 23 febbraio 2013

Il Verbale del Consiglio del 23 febbraio 2013, anticipato via email da EP ai Consiglieri, viene approvato senza ulteriori correzioni. Sarà pubblicato su fisolombardia.it ed inviato p.c. in Segreteria FISO.

2) Comunicazioni del Presidente

- Il Presidente GC invita il responsabile del settore Formazione MG a relazionare sulla giornata di presentazione del software ORIBOS, organizzata dal CRL il 9 marzo a Besana Brianza. Hanno partecipato 9 società lombarde (Monza OK, Besanese, Or. Como, Varese Or., Nirvana Verde., Promosport6, Agorosso, Punto Nord, Sesto '76) per un totale di 13 persone. La presentazione è stata tenuta da Fabio BOSELLI, uno degli autori, che ha invitato le società ad utilizzare il prodotto e a registrarsi sul sito.
- Il Presidente GC comunica che si è svolta la riunione con il coordinatore regionale di educazione fisica e che il giorno 11 maggio si terrà la fase regionale dei GSS di Orienteering. Per quella data la società Nirvana Verde, che inizialmente aveva ipotizzato la propria disponibilità ad organizzare la manifestazione, ritiene di avere delle difficoltà in quanto impegnata negli ultimi preparativi del Raid Orientamento del 19 maggio. Chiede quindi un supporto da parte di altre società oppure sarà necessario spostare la finale GSS in altra provincia.

3) Approvazione bilancio Campionati Italiani 2013, delibera

Nel budget è stato tenuto conto della gara a staffetta al Parco di Monza che resta nell'organizzazione dei Campionati Italiani.



Al momento, la voce relativa agli sponsor è ancora valorizzata a zero. Il 28 marzo il Presidente GC si recherà ad Aprica con Claudio Massa del progetto PIM per discutere con l'Amministrazione di eventuali possibili sponsorizzazioni e attività promozionali.

La discussione quindi si concentra sulle voci Rimborsi e Gettoni per le quali si rimanda al successivo punto 4).

Per quanto riguarda il rientro dei costi di produzione della Carta di gara, il bilancio CRL presenterà inevitabilmente un disavanzo. Il Budget così rivisto presenta un saldo pari a zero e viene approvato.

delibera n. 1

Il Consiglio Regionale Lombardo delibera l'approvazione del bilancio di previsione relativo ai Campionati Italiani 2013 di Aprica.

4) Approvazione regolamentazioni staff

A seguito di discussione e votazione si stabilisce che ai collaboratori volontari dei Campionati Italiani che ricoprono ruoli principali, non sarà riconosciuto alcun gettone o rimborso forfettario, ma solo il rimborso a piè di lista delle spese, escluso il giorno di gara. Le società riceveranno una quota degli utili eventuali in proporzione al numero dei loro soci impegnati nell'organizzazione. La suddivisione degli utili è prevista nella percentuale del 40% al CRL e 60% alle Società.

IB aggiorna i presenti sull'evoluzione organizzativa dei CI. Il supporto dell'Amministrazione di Aprica si sta rivelando fondamentale per quanto riguarda la logistica e i materiali. Facendo riferimento all'inventario materiali CRL, è da valutare invece una revisione, ed in parte rinnovo, dei materiali del Comitato (in particolare paletti e teli). Il costo preventivato è di 20 euro per il set "paletto con portastazione e punzone + telo", per un ordine di minimo 150 pezzi. Le stazioni aggiuntive necessarie potrebbero essere noleggiate presso altri Comitati. FB chiederà ulteriori preventivi per il set "paletto" in modo da poter valutarne l'acquisto. Per il noleggio delle stazioni e altri materiali si informerà TC.

5) Approvazione bilancio preventivo e delibera

FB, responsabile del settore Tesoreria, presenta la bozza rivista del bilancio preventivo CRL 2013.

Modifiche richieste dai consiglieri:

- per il Trofeo delle Regioni si stanziavano 500 euro per circa 20 persone e solo per l'iscrizione alle gare.

Il bilancio presenta un disavanzo di 7.830 euro dovuto all'investimento della carta di Aprica. Il bilancio preventivo 2013 viene approvato con delibera.

delibera n. 2

Il Consiglio Regionale Lombardo delibera l'approvazione del bilancio di previsione 2013.

6) Relazione attività settore tecnico

- PB relaziona. L'accordo con il team ticinese nell'organizzazione degli allenamenti giovanili a Sesto Calende ha funzionato molto bene e PB spera di ricambiare avendo la possibilità di organizzare un allenamento italiano in terra svizzera. Il maltempo purtroppo ha provocato l'annullamento dell'allenamento di domenica che è stato dirottato a Besana. PB ringrazia le società Sesto '76 e Besanese per il supporto e la disponibilità.
- Raduno. Le società saranno avvisate che il raduno si terrà a settembre ad Aprica nei giorni precedenti i campionati italiani.

7) **Varie ed eventuali**

- Gare Beigua: la gara sarà annullata per la presenza di neve. Sarà proposta come unica possibile alternativa il 3 novembre prossimo.
- FB presenta il volantino dei CI 2013 e il servizio pulmann da aeroporto. E' necessario iniziare a pubblicizzare il servizio per valutare l'effettiva utilità da parte degli utenti.
- E' stato chiesto da Licia Kalcich di valutare la partecipazione di una squadra CRL al Trofeo delle Regioni MTBO. Per il responsabile del settore tecnico PB al momento soltanto 3 o 4 atleti lombardi potrebbero partecipare alla manifestazione. Si chiederà alla Kalcich se può prendersi carico dell'organizzazione della eventuale squadra lombarda MTBO.
- Gestione materiali. Il CRL è attualmente sprovvisto di un responsabile materiali che tenga l'inventario ed organizzi i materiali adesso sparsi presso le diverse società. E' necessario trovare una persona disponibile a ricoprire il ruolo.

Il Consiglio conclude la seduta alle ore 23.00.

Il Presidente
Giuseppe Ceresa

Il Segretario
Elena Poli